

КПД  
ОДНОГО ЗАНЯТИЯОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

50 лет



Союза ССР

ПОБЕДА  
ШАХТЕРОВ  
«НОГРАДСКОЙ»

Коллектив шахты «Ноградская» с начала пятилетки добывал 1 миллион 17 тысяч 751 тонну угля. Это — двухгодовой план.

Как известно, план прошлого года горняки «Ноградской» выполнили первыми среди шахтеров города. В нынешнем году добыв уже 45 000 тонн топлива. В минувшем году с производственной программой справились все добывающие участки, в числе которых — в числе лучших идут коллективы первого, второго, четвертого участков (начальники В. К. Фисенко, В. А. Воробьев, И. А. Соломатин).

С начала ноября добываются 3373 тонны сверхпланового угля. В. РАСЧЕТКОВ, горный мастер шахты «Ноградская».

## ЧЕТВЕРТЫЙ КВАРТАЛ — УДАРНЫЙ!

926

ТРУДОВЫХ  
РАПОРТОВ

о досрочном выполнении годового плана поступило от передовиков завода «Электромаш».

В год знаменательного юбилея Союза ССР среди рабочих предприятий широко развернулось соревнование за быстрейшее выполнение плана.

По трудовому календарю 1973 года сегодня работают 165 машинностроителей для слесаря П. Д. Корнева наступил уже август, намотчица А. П. Будко трудится в счет июня будущего года, а комсомольско-молодежная бригада токарей Василия Шептина выдаст продукцию. Опережая плановое задание на три месяца. Успешно, по законам дружбы продолжает трудовое соревнование этого коллектива с бригадой токарей родственного предприятия из Молдавии.

В смету февраля 1973 года работает и другой комсомольско-молодежный колlettet — бригада слесарей-сборщиков, которую возглавляет Виктор Пузарь. Г. ЯКОВЛЕВА.



Достойную встречу юбилею Страны Советов готовят проходческая бригада Прокопия Алексеевича Шапаря, которая работает на первом участке шахты имени Дзержинского.

На снимке: члены бригады, на переднем плане старшие смены В. Г. Шадрик, Е. И. Петришин.

Фото А. РАВИЛОВА.

КОМСОМОЛ — ЮБИЛЕЮ СОЮЗА ССР

## ЮНЫЕ — СЛАВНЫХ ДЕЛ ПРОДОЛЖАТЕЛИ

Комсомол. С этим словом в жизни каждого человека звучат самые яркие воспоминания. Комсомольский возраст — это пора дерзаний, взлетов, пора увлечений, пора претворения в жизнь смелых замыслов, пора кинчей деятельности.

Славными вехами отмечены комсомольской организацией Прокопьевска. Это и массовый отклик на призыв партии и смычки города с деревней. Это и подвиги, проколпанные в годы Великой Отечественной войны. Нельзя забыть и тот беззаветный патриотизм, с которым вышли комсомолцы из города за восстановление послевоенной экономики.

Обо всем этом уже рассказывалось на страницах «Шахтерской правды» в специальных выпусках «Мой комсомол». Но молодежь продолжает вливаться новые страницы в летопись своей организации. Каждый наш сегодняшний день — это новые успехи, новые достижения и на трудовом поприще, и в учебе — везде, во всем, за что бы ни взялась молодежь.

Комсомол нашего времени — это берегущие традиции старших поколений. Одна из таких традиций — социалистическое соревнование. Непрерывным законом

жизни всех комсомольских поколений стали ленинские слова: «Только в труде вместе с рабочими и крестьянами можно стать настоящими коммунистами».

Городским комитетом комсомола, бюро городского комитета определены место и роль комсомольцев в выполнении задач девятой пятилетки. В мае прошлого года представители молодежных колlettetов города высступили с инициативой «План первого года пятилетки — к 29 октября. День рождения комсомола». Стало традицией проводить новогоднюю елку для бригад, выполнивших годовой план к этой дате.

Юноши и девушки завода «Электромаш» выступили с замечательной инициативой — привезли развеселую боевую комсомольскую соревнование под девизом «Становись членом пятилетки». Новая инициатива, широко поддержанная молодежью не только завода, но и города, продолжает славные традиции великого комсомольского строительства.

Смысл этого соревнования в том, чтобы обеспечить активное участие всех категорий молодежи в выполнении решений XXIV съезда партии, достойно встретить 50-летие образования СССР, слить военно- ударный труд.

Бригада Евгения Ветчинова выдвинула манипуляторное устройство для набивки гидробуров по родопогруженной машине, что увеличило производительность труда на 25—30 процентов. Экономический эффект составил 4 тысячи рублей.

Бригада швей под руководством Ольги Пузаковой и Ирины Косинцевой стала работать на быстроходных машинах, овладев сменными

профессиями, что сказалось на экономических результатах.

Развивается соревнование между комсомольско-молодежными колlettetами и другими городами страны. Так, бригада токарей Василия Шептина с завода «Электромаш» совершила с бригадой токарей из Кинешмы, Молдавской ССР, а швей бригады Алины Скурикай с каунасской бригадой фабрики «Мада» (Литовская ССР).

Сейчас в шести сферах производства работают 110 комсомольско-молодежных колlettetов — это на 34

профессиями, что сказалось на экономических результатах.

Большой вклад в общем

развитию комсомола и

комсомольцев, борющихся за

занятие «Ударник коммунистического труда», 5135 комсомольцев 3049 из них уже

заслужили это почетное звание.

70-е годы стали спередней

войхой на пути комсомола к

достижению новых успехов.

Особенный подъем и энтузиазм повсеместно наблюдался

сейчас, когда страна готовится к юбилею СССР. И у нас

есть все возможности, чтобы

сделать нашу летопись еще

более яркой и запоминающей

сегодня.

Большой вклад в общем

развитии комсомола и

комсомольцев, борющихся за

занятие «Ударник коммунистического труда», 5135 комсомольцев 3049 из них уже

заслужили это почетное звание.

70-е годы стали спередней

войхой на пути комсомола к

достижению новых успехов.

Особенный подъем и энтузиазм

повсеместно наблюдался

сейчас, когда страна готовится

к юбилею СССР. И у нас

есть все возможности, чтобы

сделать нашу летопись еще

более яркой и запоминающей

сегодня.

Большой вклад в общем

развитии комсомола и

комсомольцев, борющихся за

занятие «Ударник коммунистического труда», 5135 комсомольцев 3049 из них уже

заслужили это почетное звание.

70-е годы стали спередней

войхой на пути комсомола к

достижению новых успехов.

Особенный подъем и энтузиазм

повсеместно наблюдался

сейчас, когда страна готовится

к юбилею СССР. И у нас

есть все возможности, чтобы

сделать нашу летопись еще

более яркой и запоминающей

сегодня.



## ЗАВОД И ЛЮДИ

Более чем на 270 тысяч рублей выдали сверхплановой продукции с начала года трудинчики государственного подчиненного завода. Передовой коллектив неоднократно выходил победителем в социалистическом соревновании. По итогам третьего квартала, например, областной комитет профсоюза рабочников машиностроения присудил ему первое место.

Одним из лучших цехов на заводе называют ремонтно-механический цех (виду). Славен этот коллектив такими людьми, как бригадир слесарей Виктор Некрасов, фрезеровщик Анатолий Бурлинин, слесарь Анатолий Носоручкин (слева направо



на верхнем снимке).

Токарь Федор Сергеевич Гончаренко по праву считается умелым наставником молодежи. Он обучил немало ребят. На снимке справа вы видите Федора Сергеевича с новыми учениками А. Ильдейкиным.

Включившись в соревнование под девизом «Четвертый квартал — ударный!», трудинчики подчиненного завода стремятся достойно встретить 50-летие образования СССР.

Н. БАБАРИЦКИЙ  
слушатель отделения журналистики университета марксизма-ленинизма.  
Фото автора.

На верхнем снимке:

Токарь Федор Сергеевич Гончаренко по праву счита-

ется умелым наставником

молодежи. Он обучил немало

ребят. На снимке справа вы

видите Федора Сергеевича с

новыми учениками А. Ильдей-

киным.

Включившись в соревнование

под девизом «Четвертый

квартал — ударный!», трудинчи-

ки подчиненного заво-

да стремятся достойно встре-

тить 50-летие образования

СССР.

Н. БАБАРИЦКИЙ

слушатель отделения журналистики университета марксизма-ленинизма.

Фото автора.

на верхнем снимке).

Токарь Федор Сергеевич Гончаренко по праву счита-

ется умелым наставником

молодежи. Он обучил немало

ребят. На снимке справа вы

видите Федора Сергеевича с

новыми учениками А. Ильдей-

киным.

Включившись в соревнование

под девизом «Четвертый

квартал — ударный!», трудинчи-

ки подчиненного заво-

да стремятся достойно встре-

тиТЬ 50-летие образования

СССР.

Н. БАБАРИЦКИЙ

слушатель отделения журналистики университета марксизма-ленинизма.

Фото автора.

на верхнем снимке).

Токарь Федор Сергеевич Гончаренко



# ОБЩИЕ ПЛОДЫ ОБЩИХ УСИЛИЙ

ЗАМЕТКИ ОБ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ИНТЕГРАЦИИ СОВЕТСКИХ РЕСПУБЛИК

## 1. КТО СТРОИТ НУРЕКСКУЮ ГЭС?

По мощности Нурекская ГЭС превзойдет американскую электростанцию Грэнд Кули. Сооружается она в Таджикской ССР, где всего пятьдесят лет назад практически не было промышленности, кроме небольших полукустарных предприятий по первичной переработке хлопка.

15 ноября первый агрегат Нурека дал ток! Девять турбин по 300 тысяч киловатт, плотина высотой 300 метров почти 12 миллиардов киловатт-часов электроэнергии в год, в шесть раз больше, чем производила вся царская Россия. Проект для Нуреки разработан в Москве, турбины поставляет Украина, мощные грузовые автомобили — Белоруссия... Люди десятков национальностей работают на стройке. Гигант таджикской энергетики строит всю страну. В транспортном балансе Таджикистана больше четырех пятых приходится на межреспубликанский грузооборот.

Это одно из проявлений претворения в жизнь ленинской идеи об интернационализации хозяйственных связей в условиях социализма. В составе СССР нации и народности, веками находившиеся в стороне от магистральных дорог социального и научно-технического прогресса, сумели выйти к высотам современной цивилизации.

## 2. «ЗА ВЕЛИКИЙ РУССКИЙ НАРОД»

Если вы окажетесь за одним столом с армянами или киргизами, узбеками или татарами, вы обязательно услышите этот тост. И в этом нет ничего удивительного. Русский народ, Россия — сердце братского союза советских народов. Россия — это три четверти территории СССР и больше одной восьмой всей земной суши, это больше половины населения страны, это родина Октябрьской революции и решавшая силы победы над фашизмом... РСФСР отправляет в другие республики 17 процентов продукции всей химической промышленности, 12 процентов цветных металлов,

машин и оборудования, изделий лесной, деревообрабатывающей и целлюлозно-бумажной промышленности, 11 процентов топлива, 10 процентов черных металлов и продукции легкой промышленности...

## 3. «ОГОРОДНЫХ» РЕСПУБЛИК НЕТ

В старом Узбекистане понятия не имели о «голубом топливе», а сейчас республика дает шестую часть газа, добываемого в стране. Все-го десять лет назад Белоруссия не значилась в числе производителей минеральных удобрений, а сегодня на ее долю приходится почти 12 процентов общесоюзной продукции. В тридцатые годы Литва экспортировала разве что гусян, на стол западноевропейских гурманов, а ныне, сделав большой шаг вперед в развитии сельского хозяйства, республика располагает и современной промышленностью, которая выпускает, в частности, каждый девятый советский металлорежущий станок.

В СССР нет деления республик на «машиностроительные» и «огородные». Молдавия, снабжающая многие районы страны фруктами, овощами, консервами, становится крупным производителем приборов и другой техники. Каждая республика является частью общеэкономического хозяйственного комплекса со своим профилем специализации, который не исключает, а напротив, предполагает гармоничное многостороннее развитие ее собственной экономики.

## 4. НЕФТИНАЯ ЭСТАФЕТА

Достижения и опыт любой республики быстро становятся общим достоянием. В 20-е—30-е годы Азербайджан был в СССР главным нефтяным центром! Квалифицированные кадры, опыт этой республики сыграли решающую роль в освоении нефтеносных районов Поволжья (Татарская и Башкирская АССР). Сегодня нефтяники Поволжья пришли на помощь своим коллегам из Западной Сибири и Казахстана.

## ЧИФРЫ И ФАКТЫ

**ПЯТУЮ ЧАСТЬ**  
Советский Союз производит сейчас пятую часть мировой промышленной продукции, в 1922 году его доли не превышала одного процента.

### РАЗРЫВ СОКРАЩАЕТСЯ

В прошлом году СССР выпустил более трех четвертей американского уровня промышленной продукции, сократив разрыв по сравнению с 1913 годом в шесть раз.

### «СТАЛЬНОЙ СКАЧОК»

В 1971 году в Советском Союзе выплавлено больше стали, чем в любой другой стране мира, а полвезде называли стаделитерную промышленность СССР имела стократное отставание от американской.

### КАЖДЫЙ ЧЕТВЕРТЫЙ ЧЕРВЕТЫЙ В МИРЕ

Каждый четвертый ученик на земном шаре — гражданин СССР. В стране счищены миллионы научных работников, из которых более 275 тысяч имеют учченую степень доцента или кандидата наук.

### ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ БАЗА ТРУДА

За годы Советской власти энерговооруженность труда на одного работающего

стороннего прорыва СССР возросла в 27 раз, в сельском хозяйстве — в 24 раза.

### НОВЫЕ МАШИНЫ

Только за один прошлый год в Советском Союзе создано 3873 новых образца машин, оборудования, аппаратов и приборов.

### РАБОЧИЕ С ДИПЛОМАМИ

В СССР около 65 миллионов рабочих, больше половины из них имеют среднее и высшее образование.

### МИЛЛИОНЫ ИЗОБРЕТЕНИЙ

В 1971 году внедрено в производство 3,6 миллиарда изобретений и рационализаторских предложений.

### ЭЛЕКТРИЧЕСКОЕ ПОЛОВОДЬЕ

За годы послевоенных пятилеток в СССР введены в строй электростанции общей мощностью 170 миллионов киловатт. В 1972 году будет произведено 863 миллиарда киловатт-часов электроэнергии.

### СТАНКИ: ОТ 300 ДО 200 000

В этом году выпуск металлорежущих станков превысит 200 тысяч (в 1922 году — 0,3 тысячи).

### СЕМЬЯ, В КОТОРОЙ НЕТ ОТСТАЮЩИХ

Важным фактором является в промышленности СССР является выращивание и подъем уровня жизни и подъем уровня жизни в сельском хозяйстве в него республики. Ресpubлики, образовавшиеся на месте наиболее отсталых окраин царской России, имели темпы роста выше общесоюзных. Например, в то время как выпуск промышленной продукции в целом по Союзу увеличился за 50 лет в 321 раз, в Киргизской ССР он вырос в 381 раз, в Таджикской ССР — в 500 раз, в Армянской ССР — в 483 раза, в Башкирской ССР — в 1554 раза.

**ГАЗЕТНЫЙ КИОСК СТРАНЫ**

В распоряжении советского читателя около 14 тысяч периодических изданий.

**НОВОСЕЛЬЕ МИЛЛИОНОВ**

Ежегодно 11 миллионов советских людей справляют новоселье.

### ПОДЗЕМНЫЕ КЛАДЫ

Советские запасы угля составляют 55 процентов мировых, газа — четверту часть.

### ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА

За годы Советской власти реальные доходы на одного работающего увеличились в СССР в 8,3 раза, на крестьян — почти в 12 раз. К

концу девятой пятилетки (1975 г.) они возрастут еще примерно на 30 процентов.

### СКОРОСТНЫЕ ТРАССЫ ПОДМОСКОВЬЯ

Принятое решение о строительстве в Подмосковье шести скоростных дорог общей протяженностью 600 километров. Эти автомагистрали с восемьмибалльным движением, с усиленным покрытием, без пересечений машины будут начинаться от Московской кольцевой автодороги.

### УКРАИНА ИНДУСТИРИАЛЬНАЯ

УССР выплавляет 47 процентов чугуна и 39 процентов стали, производимых в стране. Современная промышленность Украины насчитывает 150 отраслей.

### АДРЕС ОТПРАВИТЕЛЯ — КИРГИЗИЯ

Киргизская ССР отправляет в различные районы СССР 158 видов разнообразных промышленных изделий, поставляет свою продукцию для экспортного в 30 лицензионных стран мира.

### 74 ЦЕНТРЕРА ПАРТИИ

Новый сорт шишицы «Днепровская-521» дал на полях колхоза имени ХХII съезда КПСС (Джамбулский район, Казахская ССР) по 74 центнера с гектара.

### ШАГИ КУЛЬТУРНОЙ РЕВОЛЮЦИИ

До революции в Киргизии только шесть человек из тысячи умели читать.

Сейчас в этой республике сплошной грамотности только в вузах и техникумах обучаются около ста тысяч человек. В 1971 году издательство Киргизии выпустило 6,4 миллиона экземпляров книг и брошюр, 90 миллионов экземпляров периодики.

(АПН).

### СЛАГИ КУЛЬТУРНОЙ РЕВОЛЮЦИИ

До революции в Киргизии только шесть человек из тысячи умели читать. Сейчас в этой республике сплошной грамотности только в вузах и техникумах обучаются около ста тысяч человек. В 1971 году издательство Киргизии выпустило 6,4 миллиона экземпляров книг и брошюр, 90 миллионов экземпляров периодики.

### ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА

За годы Советской власти реальные доходы на одного работающего увеличились в СССР в 8,3 раза, на крестьян — почти в 12 раз. К

### СТАНКИ: ОТ 300 ДО 200 000

В этом году выпуск металлорежущих станков превысит 200 тысяч (в 1922 году — 0,3 тысячи).

### СЕМЬЯ, В КОТОРОЙ НЕТ ОТСТАЮЩИХ

Важным фактором является в промышленности СССР является выращивание и подъем уровня жизни и подъем уровня жизни в сельском хозяйстве в него республики. Ресpubлики, образовавшиеся на месте наиболее отсталых окраин царской России, имели темпы роста выше общесоюзных. Например, в то время как выпуск промышленной продукции в целом по Союзу увеличился за 50 лет в 321 раз, в Киргизской ССР он вырос в 381 раз, в Таджикской ССР — в 500 раз, в Армянской ССР — в 483 раза, в Башкирской ССР — в 1554 раза.

### ГАЗЕТНЫЙ КИОСК СТРАНЫ

В распоряжении советского читателя около 14 тысяч периодических изданий.

### НОВОСЕЛЬЕ МИЛЛИОНОВ

Ежегодно 11 миллионов советских людей справляют новоселье.

### ПОДЗЕМНЫЕ КЛАДЫ

Советские запасы угля составляют 55 процентов мировых, газа — четверту часть.

### ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА

За годы Советской власти реальные доходы на одного работающего увеличились в СССР в 8,3 раза, на крестьян — почти в 12 раз. К

### СТАНКИ: ОТ 300 ДО 200 000

В этом году выпуск металлорежущих станков превысит 200 тысяч (в 1922 году — 0,3 тысячи).

### СЕМЬЯ, В КОТОРОЙ НЕТ ОТСТАЮЩИХ

Важным фактором является в промышленности СССР является выращивание и подъем уровня жизни и подъем уровня жизни в сельском хозяйстве в него республики. Ресpubлики, образовавшиеся на месте наиболее отсталых окраин царской России, имели темпы роста выше общесоюзных. Например, в то время как выпуск промышленной продукции в целом по Союзу увеличился за 50 лет в 321 раз, в Киргизской ССР он вырос в 381 раз, в Таджикской ССР — в 500 раз, в Армянской ССР — в 483 раза, в Башкирской ССР — в 1554 раза.

### ГАЗЕТНЫЙ КИОСК СТРАНЫ

В распоряжении советского читателя около 14 тысяч периодических изданий.

### НОВОСЕЛЬЕ МИЛЛИОНОВ

Ежегодно 11 миллионов советских людей справляют новоселье.

### ПОДЗЕМНЫЕ КЛАДЫ

Советские запасы угля составляют 55 процентов мировых, газа — четверту часть.

### ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА

За годы Советской власти реальные доходы на одного работающего увеличились в СССР в 8,3 раза, на крестьян — почти в 12 раз. К

### СТАНКИ: ОТ 300 ДО 200 000

В этом году выпуск металлорежущих станков превысит 200 тысяч (в 1922 году — 0,3 тысячи).

### СЕМЬЯ, В КОТОРОЙ НЕТ ОТСТАЮЩИХ

Важным фактором является в промышленности СССР является выращивание и подъем уровня жизни и подъем уровня жизни в сельском хозяйстве в него республики. Ресpubлики, образовавшиеся на месте наиболее отсталых окраин царской России, имели темпы роста выше общесоюзных. Например, в то время как выпуск промышленной продукции в целом по Союзу увеличился за 50 лет в 321 раз, в Киргизской ССР он вырос в 381 раз, в Таджикской ССР — в 500 раз, в Армянской ССР — в 483 раза, в Башкирской ССР — в 1554 раза.

### ГАЗЕТНЫЙ КИОСК СТРАНЫ

В распоряжении советского читателя около 14 тысяч периодических изданий.

### НОВОСЕЛЬЕ МИЛЛИОНОВ

Ежегодно 11 миллионов советских людей справляют новоселье.

### ПОДЗЕМНЫЕ КЛАДЫ

Советские запасы угля составляют 55 процентов мировых, газа — четверту часть.

### ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА

За годы Советской власти реальные доходы на одного работающего увеличились в СССР в 8,3 раза, на кресть